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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.348.686  

Wien, am 5. Juli 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben am 

7. Mai 2024 unter der Nr. 18461/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Illegales Online Glücksspiel: EU-Rechtsbruch durch Malta und Versagen der Bundesregie-

rung“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

1. Ist dem BKA das im Juni beschlossene maltesische Gesetz Bill No. 55 bekannt?  

2. Fand in diesem Zusammenhang bereits eine Aussprache, bzw. eine Kontaktauf-

nahme mit anderen Ressorts statt und wenn ja, wann, mit welchen und mit welchem 

Ergebnis?  

a. Falls ja, wann und mit welchem Ergebnis?  

b. Falls nein, warum nicht?  

c. Falls nein, ist eine Kontaktaufnahme geplant und wenn ja, wann?  

3. Erfolgte in diesem Zusammenhang bereits eine Aussprache, bzw. Kontaktaufnahme 

bei den maltesischen Behörden oder der diplomatischen Vertretung in Österreich?  

a. Falls ja, wann und mit welchem Ergebnis?  
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b. Falls nein, warum nicht?  

c. Falls nein, ist eine Kontaktaufnahme geplant und wenn ja, wann?  

4. Fand in diesem Zusammenhang bereits ein Austausch, bzw. eine Kontaktaufnahme 

mit der Europäischen Kommission statt?  

a. Falls ja, wann und mit welchem Ergebnis?  

b. Falls nein, warum nicht?  

c. Falls nein, ist eine Kontaktaufnahme geplant und wenn ja, wann?  

5. Welche sonstigen Schritte wurden von Ihrem Ressort im Zusammenhang mit dieser 

Angelegenheit zu setzen?  

6. Welche weiteren Schritte plant Ihr Ressort im Zusammenhang mit dieser Angelegen-

heit zu setzen? 

Am 27. November 2023 habe ich den maltesischen Premierminister Robert Abela zu einem 

Arbeitsgespräch in Wien empfangen. Dabei standen zahlreiche Themen auf der Tagesord-

nung. Unter anderem tauschten wir uns über Migration, den russischen Angriffskrieg in der 

Ukraine und die Lage im Nahen Osten aus. Darüber hinaus sprachen wir ebenso über das 

Thema Online-Glücksspiel, wobei auch Premierminister Robert Abela seine Sichtweise dar-

legte. 

Darüber hinaus verweise ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfragen 

Nr. 18462/J vom 7. Mai 2024 durch die Bundesministerin für Justiz und Nr. 18463/J vom 

7. Mai 2024 durch den Bundesminister für Finanzen. 

 

 

Karl Nehammer
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